

通报

中疾控:
新发现本土重点关注变异株275例

4月22日,中国疾控中心公布全国新型冠状病毒感染疫情最新情况。对比4月15日中疾控公布数据,4月14日至4月20日,新发现本土重点关注变异株275例。

2022年12月9日以来,各省份报告人群新冠病毒核酸检测阳性数及阳性率呈现先增加后降低趋势,阳性人数12月22日达到高峰(694万)后波动下降,2023年4月20日降至2661例;检测阳性率2022年12月25日达高峰(29.2%)后波动下降,2023年4月20日为1.7%。

据中疾控

北京长峰医院火灾事故
伤员目前危重4人、重症17人

“4·18”火灾事故伤病员转运入院后,北京紧急成立现场医疗救治指挥部,加大医护人员调配和ICU床位供给,抽调精干力量,迅速组建救治专家组。截至4月21日14时,在院治疗伤病员39人。其中,危重4人、重症17人、病情平稳18人。

4名危重伤伤病员平均年龄82.3岁,多患有心功能不全、高血压、糖尿病、冠心病、脑梗死、室壁瘤等基础性疾病;17名重症伤病员平均年龄74.5岁,多患有肺癌、肾癌,继发性癫痫、慢性支气管炎、慢性心衰、帕金森综合征等基础性疾病。

为全力救治伤病员,北京统筹调配全市优质医疗资源,集中精锐专家力量,发挥专业学科优势,协调协和医院、中日医院、北大人民医院、朝阳医院、宣武医院、积水潭医院等医院的重症、呼吸、心内、内分泌、骨科等学科的国家级和市级专家,进驻救治医院,逐一现场会诊,制订个体诊疗方案。

截至目前,危重伤伤病员由安贞医院收治2人、协和医院1人、天坛医院1人;重症伤病员由宣武医院收治5人、天坛医院4人、解放军总医院第一医学中心3人、电力医院2人、解放军总医院第五医学中心南北院区各1人、丰台医院1人。实施每日专家会诊、跟踪监测病情、持续跟进指导,确保危重、重症伤病员得到及时有效救治。

据悉,北京将继续密切关注伤病员病情变化,组织专家组持续做好伤病员的巡诊会诊,实施专人照护值守,实时调整治疗方案,全力以赴做好医疗救治。

据北京日报

预测

厄尔尼诺卷土重来
今年或迎史上最热夏天

气象部门对全球海水温度的测量数据显示,阔别了三年的“厄尔尼诺”现象很可能在今年卷土重来。“厄尔尼诺”现象指太平洋中东部海水变暖,在洋流和季风的影响下会给全球范围内带来炎热的气候。

英国气象办公室表示,种种迹象表明2023年夏天的全球气温可能超过此前最热的2016年夏天,人们有可能在今年迎来历史上最热的一个夏天。然而这还不是最可怕的,到2024年,人类有可能第一次突破《巴黎协定》提出的“升温不超过1.5℃”警戒线。

厄尔尼诺指数是科学家们监测全球海水温度形成的数据。“厄尔尼诺”现象上一次出现是在2020年,而在过去两三年中的大多数时间,全球气候处在“拉尼娜”现象之中(海水变冷导致气候降温)。不过在最近,厄尔尼诺指数快速上升,预示着“厄尔尼诺”现象将很快卷土重来。美国海洋和大气管理局(NOAA)近日发布的厄尔尼诺现象观察报告预计,在今年5月至7月期间,“厄尔尼诺”出现的概率为62%。根据NOAA气象学家休瑞的说法,今年之内全球出现“厄尔尼诺”现象的概率超过85%。

“厄尔尼诺”现象会让全球已经在遭遇的极端天气更加复杂化,带来更多高温、干旱和山火肆虐的场景。

据红星新闻

军事

苏丹武装部队宣布
夺回陆军司令部控制权

苏丹武装部队21日宣布,武装部队已收回位于首都喀土穆市中心的陆军司令部的控制权。

苏丹武装部队提供的一段视频显示,一些陆军士兵正在陆军司令部主楼前庆祝胜利。一名指挥官说,武装部队已将快速支援部队从司令部驱逐,“我们准备将他们从所有占领地点清除”。

苏丹卫生部长易卜拉欣21日在一份声明中说,持续数日的武装冲突已造成400多人死亡、约3500人受伤。据新华社

人物

43年前巴黎犹太教堂爆炸案
嫌疑人被判终身监禁

法国巴黎一家法院21日缺席判决加拿大公民哈桑·迪亚卜在1980年巴黎犹太教堂爆炸案中恐袭谋杀罪名成立,处以终身监禁。迪亚卜随后否认罪名,称自己受到“不公正”审判。

迪亚卜现年69岁,有加拿大和黎巴嫩双重国籍,是一名社会学学者。他被法国检方确定为1980年巴黎犹太教堂爆炸案唯一嫌疑人。该案为第二次世界大战结束后法国首起针对犹太人目标的致命恐怖袭击。

1980年10月3日晚,大约320名教徒聚集在巴黎科佩尔尼克街一座犹太教堂内,附近一辆被放置了炸药的摩托车突然爆炸,造成4人死亡、46人受伤。没有组织或个人宣称制造那次袭击。法国案件调查人员后来锁定“解放巴勒斯坦人民阵线”一个分支,迪亚卜1999年被认定为制造摩托车炸弹的嫌疑人。

据法新社报道,调查人员所列线索包括迪亚卜符合嫌疑人画像和笔迹特征,能证明他购买了爆炸案中的摩托车。另外,从迪亚卜1981年在意大利被收缴的护照看,他有过进出西班牙的记录。西班牙被认为是巴黎犹太教堂爆炸案最初的策划地点。

2014年,应法国政府要求,加拿大引渡迪亚卜至法国受审。然而,由于没有确凿证据,迪亚卜获释,2018年返回加拿大。3年后,法国一家上诉法院推翻先前结论,认定迪亚卜应以涉嫌谋杀、谋杀未遂等罪名在法国受审。案件本月在迪亚卜缺席情况下开审。

据新华社

天天出彩

体彩排列3(23102期)

体彩超级大乐透(23044期)		中奖号码:	7 0 4	
		投注方式	本地中奖注数	每注奖金
中奖号码:		直选	1385注	1040元
02 06 07 08 15+07 10		组选3	0注	346元
		组选6	4256注	173元

体彩排列5(23102期)		中奖号码:	7 0 4 0 0
奖级	中奖注数	每注奖额	每注奖金
一等奖 基本	5注	10000000元	
派奖	1注	8333333元	中奖号码:7 0 4 0 0
追加	1注	8000000元	奖级
派奖	1注	6666666元	中奖注数
		一等奖	47注
			100000元

政务App形式主义,基层干部苦不堪言



网格员巡查时用手机拍照并上传至政务App管理平台

App卡顿或闪退,一切又得重来。一名村干部说,上级部门要求使用巡林App进行巡林,而且必须“定线巡查、定点签到”,但他所在的村山林面积大,每次要花费近3小时才能完成App任务,时间紧、压力大。好不容易巡了一轮,如果结束时遇到网络卡顿、App闪退等情况都可能导致打卡失败,又得从头再来。

轨迹记录、时间限制等硬性要求,常让人白费工夫。一名村干部在巡护时突然接到上级领导突击检查工作的消息,只能先赶回村部作陪,此前的巡护记录就此失效。

搞了信息化,还离不了纸质表。“摆弄手机大半天,几十条信息填进去,结果台账、报表等纸质材料照样要留痕,操作App完全成了额外负担。”这种情况被基层干部称为“半吊子信息化”“做样子信息化”。

拼考核,安排“登录员”

记者在调查中注意到,政务App往往设置有实时定位、拍照记录、问题填报等多项功能,

信息,还要配发“穿红马甲做交通劝导”的照片,并详细记录违法人员信息。有村干部反映,拍照成了技术活,“照片里没穿红马甲、没有劝导动作、拍摄角度不到位等都会被‘打回’”。

有的政务App虽然设置了问题反馈功能,并要求定期有一定数量的问题上报,但上报了问题往往不能及时妥善解决,“问题在App里兜圈子”。一名村干部直言,App安装了七八个,工作围着手机转,实事却办不了几桩。“一个电话能讲明白的事,非要通过App绕一下给谁看?”

整治政务App形式主义,须动真格

“从整治‘填报表’,到解散工作群,现在又来了App……要警惕基层减负年年喊,形式主义年年新。”一些受访干部和专家认为,当前一些部门考核多头重复、条线之间缺乏统筹,留痕要求过严过细等问题尚未根治,各类形式主义问题借助信息化手段升级变异,形式主义出现“新面子旧里子”。

不能一哄而上“比着搞”,不求实效求“时尚”。基层干部反映,一些职能部门一阵风式开发App,扎堆下考核任务,看似搞创新,实则“垒包袱”。湖南大学廉政研究中心执行主任袁柏顺建议,对政务App的效能要科学评估和精准衡量,功能冗杂、意义不大的坚决去除,确有保留必要的可集成为统一的信息平台,推进政务资源的互联互通与信息共享。

智能工具关键应在管用而不在考核。一些职能部门把App简单视作督促干部工作的工具。基层干部呼吁,App要以提高工作效率为首要目的,真正把群众满意度、获得感作为考核评价重点。

对形式主义新变种要露头就打、及时叫停。袁柏顺认为,不考虑部门间协调、不考虑基层干部实际负担而开发、推行多款政务App,本质是一种打着信息化旗号的形式主义。有关职能部门和监督部门应强化责任意识,对基层形式主义的变种升级保持警惕,通过自查和外部监管相结合,长效防范形式主义卷土重来,持续推进基层减负。

来源:半月谈微信公号

为完成App录入任务,村干部“集体住宾馆”

一名村干部告诉记者,去年当地搞建设领域相关问题排查,要求限时入户登记信息,并拍照录入App。结果App后台崩溃,到后半夜才能正常操作。“村里网络信号不好,我们就集体住进镇上宾馆,每天守到凌晨三四点搞信息录入。”

记者走访发现,当前一些地方政务App泛滥,成为干部新负担。“河长、林长、田长、路长App各一个,禁毒、科普学习打卡忙不停,还有应急、人社、环保、自建房排查都要求安装……”中部某县一名村书记向记者展示手机里满屏的政务App,“几乎每个部门、每项职能都在推App,手机内存都快不够用了。”

政务App多了,令人眼花缭乱,一些地方的基层干部不仅没有因智能化工具减负,反而因此苦不堪言。